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7. RELACIONES INTERGENERACIONALES �

Tabla S1. Relación con nietos/as, bisnietos/as, abuelos/as y bisabuelos/as
A continuación nos gustaría hablar de las relaciones entre abuelos/as y nietos/as. En primer
lugar nos gustaría saber si tiene o ha tenido relación con cada uno de los siguientes miem-
bros de su familia (al menos con uno de ellos)

Sí ha tenido No ha tenido 
relación, aunque nunca relación 

ya no la tiene  No ha tenido porque no ha 
(por cualquier nunca relación existido/no ha 

Sí tiene motivo o porque aunque exista conocido a 
relación no estén ya) ese familiar ese familiar N.C. Total (n)

Nietos/as 28,8 0,3 0,7 69,7 0,5 100 (2.491)

Bisnietos/as 3,1 0,3 1,2 94,5 0,9 100 (2.491)

Abuelos/as 21,8 62,8 2,3 12,9 0,1 100 (2.491)

Bisabuelos/as 1,4 12,4 2,9 81,5 1,8 100 (2.491)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
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Tabla S2. Relación con nietos/as, bisnietos/as, abuelos/as y bisabuelos/as
A continuación nos gustaría hablar de las relaciones entre abuelos/as y nietos/as. En primer
lugar nos gustaría saber si tiene o ha tenido relación con cada uno de los siguientes miem-
bros de su familia (al menos con uno de ellos)

ABUELOS/AS

Sí ha tenido No ha tenido 
relación, aunque nunca relación 

ya no la tiene  No ha tenido porque no ha 
(por cualquier nunca relación existido/no ha 

Sí tiene motivo o porque aunque exista conocido a 
relación no estén ya) ese familiar ese familiar N.C. Total (n)

Total 21,8 62,8 2,3 12,9 0,1 100 (2.491)

Sexo
Hombre 22,9 63,0 2,2 11,8 0,1 100 (1.206)

Mujer 20,9 62,6 2,4 14,0 0,2 100 (1.285)

Edad
Hasta 24 años 83,4 14,1 1,5 1,0 0,0 100 (199)

De 25 a 34 53,7 39,6 1,3 5,3 0,0 100 (374)

De 35 a 44 26,1 65,3 2,3 6,3 0,0 100 (476)

De 45 a 54 8,4 76,8 1,7 13,1 0,0 100 (474)

De 55 a 64 3,1 77,2 2,6 17,0 0,0 100 (382)

65 años o más 0,2 71,3 3,6 24,4 0,5 100 (586)

Estado civil
Casado/a 12,8 71,1 2,5 13,5 0,1 100 (1.340)

Soltero/a 45,5 46,2 1,3 7,0 0,0 100 (762)

Viudo/a 1,0 68,5 4,6 24,9 1,0 100 (197)

Separado/a 12,5 59,4 1,6 26,6 0,0 100 (64)

Divorciado/a 12,0 68,0 4,0 16,0 0,0 100 (125)

Educación
Primaria o menos 4,6 69,4 3,0 22,7 0,4 100 (565)

Secundaria inicial 26,4 60,7 1,6 11,2 0,2 100 (573)

FP de grado medio 35,8 51,9 2,5 9,9 0,0 100 (162)

Secundaria superior 33,7 55,8 1,5 8,9 0,0 100 (326)

FP de grado superior 21,5 66,7 3,8 8,0 0,0 100 (261)

Universidad 25,9 62,7 2,3 9,1 0,0 100 (528)

Situación laboral
Ocupados/as 25,9 62,8 2,3 9,0 0,0 100 (1.029)

Parados/as 30,6 57,3 2,2 9,9 0,0 100 (504)

Jubilados/as o pensionistas 0,9 72,4 3,3 23,0 0,5 100 (644)

Estudiantes 84,0 15,2 0,8 0,0 0,0 100 (125)

Trabajo doméstico 

no remunerado 6,0 77,2 0,5 16,3 0,0 100 (184)

Clase social
Clase alta/media-alta 24,5 64,7 2,0 8,8 0,0 100 (502)

Nuevas clases medias 24,1 62,9 1,8 11,3 0,0 100 (560)

Viejas clases medias 15,5 64,5 2,6 17,1 0,3 100 (304)

Obreros/as cualificados/as 22,1 60,4 2,6 14,5 0,3 100 (723)

Obreros/as no cualificados/as 18,9 63,3 2,9 14,9 0,0 100 (349)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la relación con los/as abuelos/as.
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Tabla S3. Relación con nietos/as, bisnietos/as, abuelos/as y bisabuelos/as
A continuación nos gustaría hablar de las relaciones entre abuelos/as y nietos/as. En primer
lugar nos gustaría saber si tiene o ha tenido relación con cada uno de los siguientes miem-
bros de su familia (al menos con uno de ellos)

ABUELOS/AS

Sí ha tenido No ha tenido 
relación, aunque nunca relación 

ya no la tiene  No ha tenido porque no ha 
(por cualquier nunca relación existido/no ha 

Sí tiene motivo o porque aunque exista conocido a 
relación no estén ya) ese familiar ese familiar N.C. Total (n)

Total 21,8 62,8 2,3 12,9 0,1 100 (2.491)

Ideología

Izquierda 1-2 24,1 61,8 2,4 11,8 0,0 100 (212)

3-4 21,5 64,1 2,4 11,9 0,1 100 (721)

5 22,7 61,3 1,7 14,1 0,2 100 (538)

6 24,3 65,1 2,0 8,6 0,0 100 (152)

7-8 15,4 71,0 2,7 10,9 0,0 100 (221)

Derecha 9-10 22,0 55,9 1,7 20,3 0,0 100 (59)

N.S. 24,7 57,8 2,7 14,5 0,3 100 (296)

N.C. 20,2 62,0 3,1 14,7 0,0 100 (292)

Recuerdo de voto

PP 12,6 73,5 2,6 11,3 0,0 100 (494)

PSOE 17,7 66,5 1,9 13,9 0,0 100 (538)

IU/ICV 22,0 64,0 1,8 12,2 0,0 100 (164)

UPyD 23,7 65,8 0,0 10,5 0,0 100 (38)

CiU 11,9 67,8 6,8 13,6 0,0 100 (59)

Otros partidos 20,3 68,0 2,0 9,2 0,7 100 (153)

No tenía edad 86,0 11,6 1,7 0,8 0,0 100 (121)

En blanco 40,9 43,2 0,0 15,9 0,0 100 (44)

No votó 26,1 55,9 2,1 15,5 0,5 100 (426)

No recuerda 17,1 63,3 3,2 16,5 0,0 100 (158)

N.C. 14,9 66,9 3,0 15,2 0,0 100 (296)

Religión

Creyente practicante 8,6 72,5 3,6 14,9 0,3 100 (302)

Creyente no practicante 21,2 62,6 1,7 14,5 0,1 100 (1.475)

Ateo/a, no creyente 30,0 58,1 3,2 8,5 0,2 100 (623)

N.C. 20,9 65,9 2,2 11,0 0,0 100 (91)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 19,5 66,7 1,1 12,7 0,0 100 (559)

Ciudad mediana 25,3 59,5 2,1 12,7 0,3 100 (943)

Ciudad grande 21,6 60,3 3,2 14,8 0,0 100 (741)

Gran núcleo urbano 14,5 73,8 3,2 8,5 0,0 100 (248)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la relación con los/as abuelos/as.

7. RELACIONES INTERGENERACIONALES �

5



Tabla S4. Actividades compartidas con abuelos y abuelas
¿Qué tipo de actividades comparte o ha compartido con sus abuelos/as (aunque sea solo
con uno/a de ellos/as)?

Sí No No procede N.R.* N.C. Total (n)

Pasa o ha pasado temporadas y/o vive o ha vivido con ellos/as 64,1 35,5 0,0 0,2 0,0 100 (2.108)

Le cuentan o le han contado historias sobre la familia 84,6 13,1 0,1 1,8 0,4 100 (2.108)

Juega o ha jugado con ellos/as 71,9 26,0 0,1 1,7 0,2 100 (2.108)

Le ayudan o han ayudado con los estudios 22,4 73,2 3,1 1,0 0,2 100 (2.108)

Se reúnen o han reunido con ellos/as para celebrar días 

especiales (Navidad, cumpleaños, etc.) 92,5 6,6 0,0 0,8 0,1 100 (2.108)

Le ayudan o han ayudado con las tareas domésticas 30,7 65,0 3,3 0,6 0,4 100 (2.108)

Le ayudan o han ayudado con el cuidado de los/as hijos/as 17,0 52,6 29,7 0,3 0,5 100 (2.108)

Le ayudan o han ayudado económicamente 31,9 66,1 0,9 0,8 0,3 100 (2.108)

Comparte o ha compartido con ellos/as un grupo de 

mensajería (WhatsApp) o red social virtual 3,1 64,6 31,8 0,1 0,5 100 (2.108)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen o han tenido relación con al menos uno o una de sus abuelos o
abuelas.

* No recuerda.
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Tabla S8. Contribuciones de los abuelos y las abuelas a la sociedad española
Y pensando en los abuelos y las abuelas, ¿qué dos contribuciones considera Ud. que aportan
a la sociedad española? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

% (n)

Dar consejos 21,0 (523)

Ayudar económicamente 42,6 (1.060)

Ayudar en el trabajo doméstico de los padres 14,8 (369)

Disfrutar de los/as nietos/as 21,2 (528)

Dar apoyo emocional (cariño) 23,6 (588)

Cuidar de otros miembros de la familia 23,4 (583)

Mantener la familia unida 25,3 (631)

Transmitir la historia familiar 8,6 (214)

Otra contribución 0,3 (8)

(NO LEER)* Todas 5,9 (148)

(NO LEER)* Ninguna en particular 0,2 (6)

N.S. 0,4 (9)

N.C. 0,1 (3)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Pregunta multirrespuesta, máximo dos respuestas. El porcentaje de cada categoría corresponde con todas las respuestas mencio-
nadas (n) sobre el total de la muestra (n=2.491).

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S12. Razón para decir que una persona es de la tercera edad
¿Cuál es la razón más importante que le hace decir que una persona es mayor o de la tercera
edad?

El declive El declive 
de sus de sus Su forma

Su aspecto capacidades capacidades de ser, Estar Su forma
Su edad físico físicas intelectuales de pensar Su salud jubilada de vida N.S. N.C. Total (n)

14,7 7,1 25,7 11,0 11,2 10,6 10,9 6,9 1,2 0,7 100 (2.491)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
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Tabla S16. Frecuencia con la que realiza actividades con familiares menores de 35 años con
los que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con sus familiares
menores de 35 años con los que no convive, aunque sea con uno solo de ellos?

Todos o  Una o Una o Solo los fines 
casi todos dos veces dos veces Ocasional- de semana 

los días por semana al mes mente y/o festivos Nunca N.S. N.C. Total (n)

Conversar telefónicamente 22,0 29,3 13,2 28,2 0,9 5,6 0,1 0,6 100 (2.212)

Conversar personalmente 21,9 31,8 15,8 25,9 3,3 0,7 0,0 0,6 100 (2.212)

Pasear 6,2 13,1 11,6 40,4 4,6 22,7 0,0 1,4 100 (2.212)

Ir al cine, de compras 

o a espectáculos u 

otras actividades de ocio 1,6 6,9 10,7 39,2 6,0 35,2 0,1 0,3 100 (2.212)

Ayudarles en el cuidado 

personal o tareas domésticas 3,4 5,2 3,6 18,4 2,8 66,2 0,1 0,4 100 (2.212)

Compartir tareas domésticas 

o cuidado de otras personas 3,2 4,7 3,1 16,7 3,0 69,0 0,0 0,3 100 (2.212)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con familiares menores de 35 años con los que no con-

viven.
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Tabla S17. Frecuencia con la que realiza actividades con familiares menores de 35 años con
los que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con sus familiares
menores de 35 años con los que no convive, aunque sea con uno solo de ellos?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 51,4 (1.136) 53,7 (1.188) 19,3 (427) 8,5 (189)

Sexo
Hombre 45,7 (481) 50,2 (529) 16,7 (176) 7,4 (78)

Mujer 56,5 (655) 56,9 (659) 21,7 (251) 9,6 (111)

Edad
Hasta 24 años 54,6 (101) 63,2 (117) 31,9 (59) 8,6 (16)

De 25 a 34 54,8 (194) 54,5 (193) 23,2 (82) 5,6 (20)

De 35 a 44 48,4 (206) 47,7 (203) 18,3 (78) 5,9 (25)

De 45 a 54 47,3 (198) 47,3 (198) 13,4 (56) 8,6 (36)

De 55 a 64 55,9 (185) 57,4 (190) 20,5 (68) 13,6 (45)

65 años o más 50,7 (252) 57,7 (287) 16,9 (84) 9,5 (47)

Estado civil
Casado/a 49,9 (608) 52,3 (637) 17,9 (218) 8,8 (107)

Soltero/a 50,5 (340) 53,2 (358) 22,1 (149) 6,5 (44)

Viudo/a 57,3 (90) 68,8 (108) 19,1 (30) 10,2 (16)

Separado/a 61,8 (34) 56,4 (31) 14,5 (8) 9,1 (5)

Divorciado/a 57,9 (62) 48,6 (52) 19,6 (21) 15,0 (16)

Educación
Primaria o menos 53,1 (257) 58,7 (284) 18,8 (91) 11,2 (54)

Secundaria inicial 51,6 (269) 56,6 (295) 18,8 (98) 7,5 (39)

FP de grado medio 45,4 (69) 55,9 (85) 22,4 (34) 10,5 (16)

Secundaria superior 56,7 (160) 52,5 (148) 22,0 (62) 9,9 (28)

FP de grado superior 51,1 (119) 47,6 (111) 20,6 (48) 8,2 (19)

Universidad 49,7 (239) 46,4 (223) 16,8 (81) 5,0 (24)

Situación laboral
Ocupados/as 50,9 (472) 49,8 (462) 18,3 (170) 7,0 (65)

Parados/as 50,9 (231) 55,1 (250) 19,8 (90) 8,8 (40)

Jubilados/as 
o pensionistas 51,5 (279) 59,0 (320) 18,3 (99) 10,1 (55)

Estudiantes 51,7 (60) 62,1 (72) 30,2 (35) 8,6 (10)

Trabajo doméstico 
no remunerado 54,2 (91) 48,2 (81) 19,6 (33) 11,3 (19)

Clase social
Clase alta/media-alta 50,2 (228) 48,2 (219) 18,7 (85) 7,7 (35)

Nuevas clases medias 53,5 (268) 51,1 (256) 17,2 (86) 6,6 (33)

Viejas clases medias 54,3 (151) 55,0 (153) 16,9 (47) 9,0 (25)

Obreros/as 
cualificados/as 49,4 (313) 54,0 (342) 20,2 (128) 10,3 (65)

Obreros/as 
no cualificados/as 51,3 (156) 64,1 (195) 23,7 (72) 8,9 (27)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con familiares menores de 35 años con los que no con-
viven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi todos los días”
+ “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S18. Frecuencia con la que realiza actividades con familiares menores de 35 años con
los que no convive
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con sus familiares
menores de 35 años con los que no convive, aunque sea con uno solo de ellos?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 51,4 (1.136) 53,7 (1.188) 19,3 (427) 8,5 (189)

Ideología

Izquierda 1-2 49,5 (95) 56,3 (108) 16,7 (32) 8,3 (16)

3-4 49,2 (324) 52,9 (348) 17,8 (117) 7,8 (51)

5 50,3 (238) 51,6 (244) 18,4 (87) 7,4 (35)

6 57,8 (78) 57,8 (78) 22,2 (30) 9,6 (13)

7-8 56,5 (113) 52,5 (105) 19,0 (38) 8,5 (17)

Derecha 9-10 53,8 (28) 55,8 (29) 25,0 (13) 19,2 (10)

N.S. 50,4 (125) 60,5 (150) 28,2 (70) 10,9 (27)

N.C. 53,1 (135) 49,6 (126) 15,7 (40) 7,9 (20)

Recuerdo de voto

PP 54,3 (238) 54,1 (237) 19,4 (85) 9,1 (40)

PSOE 50,9 (248) 56,5 (275) 20,5 (100) 10,3 (50)

IU/ICV 45,7 (69) 53,6 (81) 15,9 (24) 6,0 (9)

UPyD 66,7 (24) 41,7 (15) 8,3 (3) 2,8 (1)

CiU 45,8 (22) 43,8 (21) 12,5 (6) 6,3 (3)

Otros partidos 48,2 (67) 53,2 (74) 20,9 (29) 7,2 (10)

No tenía edad 56,6 (64) 69,9 (79) 31,9 (36) 9,7 (11)

En blanco 51,2 (21) 58,5 (24) 14,6 (6) 4,9 (2)

No votó 50,7 (182) 50,4 (181) 19,2 (69) 9,2 (33)

No recuerda 48,2 (67) 51,1 (71) 15,1 (21) 5,8 (8)

N.C. 51,3 (134) 49,8 (130) 18,4 (48) 8,4 (22)

Religión

Creyente practicante 54,8 (148) 57,4 (155) 23,7 (64) 10,7 (29)

Creyente no practicante 51,1 (665) 55,1 (717) 18,8 (245) 9,1 (119)

Ateo/a, no creyente 50,4 (283) 50,1 (281) 17,8 (100) 6,1 (34)

N.C. 50,0 (40) 43,8 (35) 22,5 (18) 8,8 (7)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 47,5 (241) 54,0 (274) 18,5 (94) 8,1 (41)

Ciudad mediana 52,9 (444) 55,5 (466) 21,3 (179) 9,4 (79)

Ciudad grande 52,1 (338) 54,4 (353) 19,7 (128) 9,2 (60)

Gran núcleo urbano 52,1 (113) 43,8 (95) 12,0 (26) 4,1 (9)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con familiares menores de 35 años con los que no con-
viven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi todos los días”
+ “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.

� ANUARIO CIS 2015

20



Tabla S19. Frecuencia con la que realiza actividades con familiares mayores de 65 años con
los que no convive
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con sus familiares
mayores de 65 años con los que no convive, aunque sea con uno solo de ellos?

Todos o  Una o Una o Solo los fines 
casi todos dos veces dos veces Ocasional- de semana 

los días por semana al mes mente y/o festivos Nunca N.S. N.C. Total (n)

Conversar telefónicamente 20,3 30,2 16,1 24,8 1,0 7,2 0,0 0,4 100 (2.113)

Conversar personalmente 20,3 31,8 17,0 26,3 2,9 1,1 0,0 0,5 100 (2.113)

Pasear 4,8 13,2 12,1 38,0 3,8 26,8 0,1 1,3 100 (2.113)

Ir al cine, de compras 

o a espectáculos u 

otras actividades de ocio 0,9 5,6 7,4 28,0 4,4 53,1 0,2 0,4 100 (2.113)

Ayudarles en el cuidado 

personal o tareas domésticas 3,2 7,2 6,4 26,5 2,3 53,8 0,0 0,5 100 (2.113)

Compartir tareas domésticas 

o cuidado de otras personas 2,7 4,7 4,8 19,5 2,5 65,2 0,2 0,4 100 (2.113)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con familiares mayores de 65 años con los que no con-

viven.
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Frecuencia con la que realiza actividades con familiares mayores de 65 años con los que no convive

N.S.
Nunca

N.C.

Sólo los fines de semana y/o festivos

Todos o casi todos los días
Una o dos veces por semana
Una o dos veces al mes
Ocasionalmente

Conversar
telefónicamente

Conversar
personalmente

Pasear Ir al cine,
de compras

o a espectáculos
u otras

actividades de ocio

Ayudarles en
el cuidado
personal o

tareas domésticas

Compartir tareas
domésticas

o cuidado de
otras personas



Tabla S20. Frecuencia con la que realiza actividades con familiares mayores de 65 años con
los que no convive
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con sus familiares
mayores de 65 años con los que no convive, aunque sea con uno solo de ellos?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 50,4 (1.066) 52,1 (1.101) 18,0 (380) 10,4 (220)

Sexo
Hombre 44,6 (451) 48,8 (493) 13,9 (141) 7,7 (78)

Mujer 55,8 (615) 55,2 (608) 21,7 (239) 12,9 (142)

Edad
Hasta 24 años 42,5 (77) 56,9 (103) 9,9 (18) 7,7 (14)

De 25 a 34 41,1 (129) 43,9 (138) 10,5 (33) 9,2 (29)

De 35 a 44 57,8 (245) 56,8 (241) 17,7 (75) 10,6 (45)

De 45 a 54 63,5 (259) 58,8 (240) 22,5 (92) 16,4 (67)

De 55 a 64 50,8 (154) 53,5 (162) 19,8 (60) 13,2 (40)

65 años o más 41,8 (202) 44,9 (217) 21,1 (102) 5,2 (25)

Estado civil
Casado/a 53,3 (632) 54,0 (641) 20,1 (238) 11,2 (133)

Soltero/a 43,2 (278) 48,0 (309) 12,0 (77) 9,2 (59)

Viudo/a 50,4 (71) 46,1 (65) 22,7 (32) 4,3 (6)

Separado/a 54,3 (25) 63,0 (29) 21,7 (10) 13,0 (6)

Divorciado/a 63,8 (60) 59,6 (56) 24,5 (23) 16,0 (15)

Educación
Primaria o menos 43,4 (194) 48,3 (216) 20,4 (91) 9,6 (43)

Secundaria inicial 46,0 (229) 52,2 (260) 16,1 (80) 10,6 (53)

FP de grado medio 54,8 (80) 56,8 (83) 21,9 (32) 11,0 (16)

Secundaria superior 46,2 (134) 52,4 (152) 13,4 (39) 7,2 (21)

FP de grado superior 56,9 (124) 51,8 (113) 17,9 (39) 14,2 (31)

Universidad 62,8 (287) 54,3 (248) 19,0 (87) 11,8 (54)

Situación laboral
Ocupados/as 56,2 (497) 53,8 (476) 16,0 (142) 10,7 (95)

Parados/as 48,6 (209) 53,7 (231) 17,7 (76) 14,9 (64)

Jubilados/as 
o pensionistas 43,9 (231) 46,0 (242) 21,5 (113) 5,9 (31)

Estudiantes 44,0 (51) 62,9 (73) 6,9 (8) 8,6 (10)

Trabajo doméstico 
no remunerado 50,6 (78) 50,0 (77) 26,0 (40) 11,7 (18)

Clase social
Clase alta/media-alta 62,2 (276) 54,1 (240) 18,2 (81) 11,3 (50)

Nuevas clases medias 56,4 (273) 50,0 (242) 19,6 (95) 9,7 (47)

Viejas clases medias 40,5 (107) 53,4 (141) 17,4 (46) 6,4 (17)

Obreros/as 
cualificados/as 41,4 (244) 50,5 (298) 17,3 (102) 10,8 (64)

Obreros/as 
no cualificados/as 50,2 (145) 55,4 (160) 16,6 (48) 12,8 (37)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con familiares mayores de 65 años con los que no con-
viven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi todos los días”
+ “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S21. Frecuencia con la que realiza actividades con familiares mayores de 65 años con
los que no convive
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con sus familiares
mayores de 65 años con los que no convive, aunque sea con uno solo de ellos?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 50,4 (1.066) 52,1 (1.101) 18,0 (380) 10,4 (220)

Ideología

Izquierda 1-2 49,5 (91) 54,3 (100) 20,1 (37) 12,5 (23)

3-4 55,0 (337) 54,2 (332) 18,4 (113) 10,1 (62)

5 48,6 (219) 50,1 (226) 17,3 (78) 11,5 (52)

6 61,5 (80) 63,8 (83) 20,8 (27) 13,1 (17)

7-8 47,2 (91) 45,1 (87) 15,5 (30) 8,8 (17)

Derecha 9-10 51,0 (25) 38,8 (19) 20,4 (10) 6,1 (3)

N.S. 35,8 (88) 53,3 (131) 20,3 (50) 9,3 (23)

N.C. 54,7 (135) 49,8 (123) 14,2 (35) 9,3 (23)

Recuerdo de voto

PP 49,4 (209) 51,1 (216) 16,5 (70) 9,7 (41)

PSOE 52,9 (247) 52,7 (246) 19,7 (92) 11,6 (54)

IU/ICV 50,4 (70) 59,7 (83) 20,9 (29) 11,5 (16)

UPyD 63,3 (19) 33,3 (10) 13,3 (4) 10,0 (3)

CiU 52,0 (26) 50,0 (25) 18,0 (9) 16,0 (8)

Otros partidos 56,5 (74) 54,2 (71) 17,6 (23) 10,7 (14)

No tenía edad 39,4 (43) 61,5 (67) 7,3 (8) 6,4 (7)

En blanco 59,5 (22) 59,5 (22) 16,2 (6) 8,1 (3)

No votó 45,2 (152) 44,9 (151) 17,0 (57) 9,8 (33)

No recuerda 52,3 (69) 55,3 (73) 20,5 (27) 16,7 (22)

N.C. 52,1 (135) 52,9 (137) 21,2 (55) 7,3 (19)

Religión

Creyente practicante 52,3 (137) 50,8 (133) 24,4 (64) 11,1 (29)

Creyente no practicante 49,2 (615) 52,0 (649) 16,7 (209) 10,4 (130)

Ateo/a, no creyente 51,7 (269) 52,1 (271) 15,8 (82) 9,2 (48)

N.C. 54,9 (45) 58,5 (48) 30,5 (25) 15,9 (13)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 39,4 (193) 56,5 (277) 20,2 (99) 12,9 (63)

Ciudad mediana 51,4 (411) 53,0 (424) 17,0 (136) 10,4 (83)

Ciudad grande 54,7 (334) 52,2 (319) 20,0 (122) 10,0 (61)

Gran núcleo urbano 60,4 (128) 38,2 (81) 10,8 (23) 6,1 (13)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con familiares mayores de 65 años con los que no con-
viven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi todos los días”
+ “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S22. Frecuencia con la que realiza actividades con personas menores de 35 años, no
familiares, con las que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con personas me-
nores de 35 años que no son de su familia y con las que no convive, aunque sea solo con
una de ellas?

Todos o  Una o Una o Solo los fines 
casi todos dos veces dos veces Ocasional- de semana 

los días por semana al mes mente y/o festivos Nunca N.S. N.C. Total (n)

Conversar telefónicamente 23,8 21,5 8,9 27,1 1,2 16,8 0,2 0,6 100 (1.840)

Conversar personalmente 32,5 29,8 10,9 23,6 1,6 1,0 0,1 0,5 100 (1.840)

Pasear 10,4 14,8 9,1 33,1 3,1 28,3 0,2 1,1 100 (1.840)

Ir al cine, de compras 
o a espectáculos u 
otras actividades de ocio 3,9 10,5 10,6 32,2 6,0 36,3 0,1 0,4 100 (1.840)

Ayudarles en el cuidado 
personal o tareas domésticas 0,8 1,2 1,2 9,3 2,7 83,9 0,3 0,5 100 (1.840)

Compartir tareas domésticas 
o cuidado de otras personas 0,9 1,0 1,1 7,9 2,5 85,7 0,3 0,5 100 (1.840)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con personas menores de 35 años, no familiares, con

las que no conviven.
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Frecuencia con la que realiza actividades con personas menores de 35 años, no familiares, con las que no convive

N.S.
Nunca

N.C.

Solo los fines de semana y/o festivos

Todos o casi todos los días
Una o dos veces por semana
Una o dos veces al mes
Ocasionalmente

Conversar
telefónicamente

Conversar
personalmente

Pasear Ir al cine,
de compras

o a espectáculos
u otras

actividades de ocio

Ayudarles en
el cuidado
personal o

tareas domésticas

Compartir tareas
domésticas

o cuidado de
otras personas



Tabla S23. Frecuencia con la que realiza actividades con personas menores de 35 años, no
familiares, con las que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con personas me-
nores de 35 años que no son de su familia y con las que no convive, aunque sea solo con
una de ellas?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 45,3 (833) 62,3 (1147) 25,2 (464) 14,4 (265)

Sexo
Hombre 46,4 (425) 64,6 (591) 25,2 (231) 16,1 (147)

Mujer 44,1 (408) 60,1 (556) 25,2 (233) 12,8 (118)

Edad
Hasta 24 años 90,3 (177) 91,8 (180) 71,9 (141) 42,9 (84)

De 25 a 34 71,5 (253) 78,8 (279) 42,9 (152) 26,0 (92)

De 35 a 44 49,8 (205) 64,6 (266) 22,6 (93) 12,9 (53)

De 45 a 54 33,2 (121) 48,8 (178) 11,8 (43) 6,6 (24)

De 55 a 64 17,7 (43) 46,9 (114) 7,0 (17) 2,5 (6)

65 años o más 12,6 (34) 48,1 (130) 6,7 (18) 2,2 (6)

Estado civil
Casado/a 30,5 (288) 53,6 (505) 13,5 (127) 6,9 (65)

Soltero/a 70,0 (472) 77,4 (522) 45,0 (303) 27,4 (185)

Viudo/a 16,0 (13) 48,1 (39) 9,9 (8) 4,9 (4)

Separado/a 40,4 (19) 55,3 (26) 17,0 (8) 10,6 (5)

Divorciado/a 43,0 (40) 57,0 (53) 18,3 (17) 6,5 (6)

Educación
Primaria o menos 19,7 (60) 54,3 (165) 12,5 (38) 5,3 (16)

Secundaria inicial 48,9 (221) 65,5 (296) 28,3 (128) 16,4 (74)

FP de grado medio 50,4 (71) 68,1 (96) 33,3 (47) 16,3 (23)

Secundaria superior 57,7 (150) 68,5 (178) 37,7 (98) 22,3 (58)

FP de grado superior 49,8 (106) 66,7 (142) 24,4 (52) 14,6 (31)

Universidad 50,7 (220) 59,0 (256) 22,6 (98) 14,1 (61)

Situación laboral
Ocupados/as 51,0 (444) 62,7 (546) 24,1 (210) 14,0 (122)

Parados/as 51,1 (211) 70,2 (290) 31,2 (129) 16,7 (69)

Jubilados/as 
o pensionistas 14,2 (46) 48,0 (156) 7,1 (23) 3,7 (12)

Estudiantes 87,1 (108) 91,1 (113) 71,8 (89) 47,6 (59)

Trabajo doméstico 
no remunerado 23,3 (24) 40,8 (42) 12,6 (13) 2,9 (3)

Clase social
Clase alta/media-alta 48,4 (193) 60,2 (240) 23,6 (94) 14,8 (59)

Nuevas clases medias 49,5 (213) 62,6 (269) 25,6 (110) 11,9 (51)

Viejas clases medias 34,4 (74) 63,3 (136) 19,1 (41) 13,5 (29)

Obreros/as 
cualificados/as 43,2 (222) 63,2 (325) 27,0 (139) 16,0 (82)

Obreros/as 
no cualificados/as 44,4 (108) 62,1 (151) 26,3 (64) 14,0 (34)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con personas menores de 35 años, no familiares, con
las que no conviven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi
todos los días” + “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S24. Frecuencia con la que realiza actividades con personas menores de 35 años, no
familiares, con las que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con personas me-
nores de 35 años que no son de su familia y con las que no convive, aunque sea solo con
una de ellas?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 45,3 (833) 62,3 (1147) 25,2 (464) 14,4 (265)

Ideología

Izquierda 1-2 45,6 (83) 66,5 (121) 30,8 (56) 17,6 (32)

3-4 44,4 (246) 61,2 (339) 22,4 (124) 13,9 (77)

5 46,8 (180) 62,1 (239) 27,3 (105) 14,8 (57)

6 50,0 (58) 63,8 (74) 22,4 (26) 12,9 (15)

7-8 39,0 (64) 59,1 (97) 12,2 (20) 8,5 (14)

Derecha 9-10 56,4 (22) 64,1 (25) 30,8 (12) 17,9 (7)

N.S. 43,9 (86) 67,9 (133) 35,7 (70) 17,3 (34)

N.C. 46,1 (94) 58,3 (119) 25,0 (51) 14,2 (29)

Recuerdo de voto

PP 39,8 (136) 60,2 (206) 16,1 (55) 9,9 (34)

PSOE 41,8 (162) 60,3 (234) 22,7 (88) 13,1 (51)

IU/ICV 47,7 (63) 72,0 (95) 26,5 (35) 16,7 (22)

UPyD 63,3 (19) 56,7 (17) 33,3 (10) 10,0 (3)

CiU 34,1 (14) 58,5 (24) 19,5 (8) 9,8 (4)

Otros partidos 36,5 (46) 55,6 (70) 19,8 (25) 10,3 (13)

No tenía edad 94,1 (112) 92,4 (110) 74,8 (89) 42,0 (50)

En blanco 45,7 (16) 74,3 (26) 28,6 (10) 17,1 (6)

No votó 49,0 (154) 63,1 (198) 27,4 (86) 15,9 (50)

No recuerda 37,3 (44) 56,8 (67) 18,6 (22) 10,2 (12)

N.C. 34,4 (67) 51,3 (100) 18,5 (36) 10,3 (20)

Religión

Creyente practicante 32,3 (60) 56,5 (105) 13,4 (25) 3,8 (7)

Creyente no practicante 42,0 (441) 59,7 (627) 23,4 (246) 14,0 (147)

Ateo/a, no creyente 55,9 (299) 69,0 (369) 32,1 (172) 18,3 (98)

N.C. 47,8 (33) 66,7 (46) 30,4 (21) 18,8 (13)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 38,4 (166) 66,9 (289) 25,0 (108) 13,9 (60)

Ciudad mediana 48,1 (345) 64,3 (462) 28,3 (203) 16,4 (118)

Ciudad grande 47,1 (241) 57,6 (295) 24,2 (124) 14,6 (75)

Gran núcleo urbano 45,5 (81) 56,7 (101) 16,3 (29) 6,7 (12)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con personas menores de 35 años, no familiares, con
las que no conviven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi
todos los días” + “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S25. Frecuencia con la que realiza actividades con personas mayores de 65 años, no
familiares, con las que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con personas mayo-
res de 65 años que no son de su familia y con las que no convive, aunque sea solo con una
de ellas?

Todos o  Una o Una o Solo los fines 
casi todos dos veces dos veces Ocasional- de semana 

los días por semana al mes mente y/o festivos Nunca N.S. N.C. Total (n)

Conversar telefónicamente 4,9 13,0 10,7 33,0 2,3 35,2 0,2 0,7 100 (1.754)

Conversar personalmente 28,2 25,1 13,0 29,5 1,8 1,7 0,1 0,6 100 (1.754)

Pasear 7,6 10,2 7,9 28,3 2,5 42,5 0,2 0,7 100 (1.754)

Ir al cine, de compras 
o a espectáculos u 
otras actividades de ocio 1,8 4,0 3,4 18,9 3,4 67,7 0,3 0,5 100 (1.754)

Ayudarles en el cuidado 
personal o tareas domésticas 1,1 1,2 1,8 13,3 1,4 80,3 0,4 0,5 100 (1.754)

Compartir tareas domésticas 
o cuidado de otras personas 0,9 0,7 1,1 9,2 1,4 85,6 0,4 0,6 100 (1.754)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con personas mayores de 65 años, no familiares, con

las que no conviven.
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Frecuencia con la que realiza actividades con personas mayores de 65 años, no familiares, con las que no convive

N.S.
Nunca

N.C.

Solo los fines de semana y/o festivos

Todos o casi todos los días
Una o dos veces por semana
Una o dos veces al mes
Ocasionalmente

Conversar
telefónicamente

Conversar
personalmente

Pasear Ir al cine,
de compras

o a espectáculos
u otras

actividades de ocio

Ayudarles en
el cuidado
personal o

tareas domésticas

Compartir tareas
domésticas

o cuidado de
otras personas



Tabla S26. Frecuencia con la que realiza actividades con personas mayores de 65 años, no
familiares, con las que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con personas mayo-
res de 65 años que no son de su familia y con las que no convive, aunque sea solo con una
de ellas?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,9 (314) 53,3 (935) 17,8 (313) 5,8 (102)

Sexo
Hombre 14,6 (122) 50,4 (422) 16,5 (138) 5,5 (46)

Mujer 20,9 (192) 55,9 (513) 19,1 (175) 6,1 (56)

Edad
Hasta 24 años 4,9 (5) 29,4 (30) 3,9 (4) 0,0 (0)

De 25 a 34 11,4 (25) 39,3 (86) 2,7 (6) 0,9 (2)

De 35 a 44 12,5 (39) 38,8 (121) 4,5 (14) 1,3 (4)

De 45 a 54 18,4 (63) 46,1 (158) 9,3 (32) 3,5 (12)

De 55 a 64 22,6 (64) 58,0 (164) 24,7 (70) 9,2 (26)

65 años o más 23,8 (118) 76,0 (376) 37,8 (187) 11,7 (58)

Estado civil
Casado/a 17,6 (178) 54,6 (554) 19,4 (197) 5,1 (52)

Soltero/a 11,8 (53) 42,2 (190) 8,7 (39) 3,3 (15)

Viudo/a 27,7 (43) 72,9 (113) 35,5 (55) 14,8 (23)

Separado/a 29,5 (13) 63,6 (28) 22,7 (10) 4,5 (2)

Divorciado/a 29,2 (26) 53,9 (48) 13,5 (12) 11,2 (10)

Educación
Primaria o menos 18,6 (83) 72,3 (323) 31,3 (140) 8,9 (40)

Secundaria inicial 15,2 (60) 53,3 (211) 14,4 (57) 3,8 (15)

FP de grado medio 16,3 (17) 49,0 (51) 11,5 (12) 4,8 (5)

Secundaria superior 17,7 (39) 40,0 (88) 14,5 (32) 5,9 (13)

FP de grado superior 17,6 (30) 40,0 (68) 7,6 (13) 6,5 (11)

Universidad 20,2 (72) 41,5 (148) 10,4 (37) 4,2 (15)

Situación laboral
Ocupados/as 15,2 (106) 43,8 (305) 8,5 (59) 2,7 (19)

Parados/as 16,4 (52) 41,6 (132) 9,1 (29) 4,1 (13)

Jubilados/as 
o pensionistas 22,9 (120) 73,3 (385) 35,8 (188) 11,4 (60)

Estudiantes 3,0 (2) 20,9 (14) 1,5 (1) 1,5 (1)

Trabajo doméstico 
no remunerado 23,4 (34) 66,9 (97) 24,1 (35) 6,2 (9)

Clase social
Clase alta/media-alta 21,0 (73) 39,4 (137) 10,9 (38) 4,6 (16)

Nuevas clases medias 22,3 (85) 49,3 (188) 18,4 (70) 7,6 (29)

Viejas clases medias 14,7 (36) 69,0 (169) 23,7 (58) 3,7 (9)

Obreros/as 
cualificados/as 13,1 (67) 55,4 (284) 18,3 (94) 7,4 (38)

Obreros/as 
no cualificados/as 19,1 (45) 60,0 (141) 20,0 (47) 4,3 (10)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con personas mayores de 65 años, no familiares, con
las que no conviven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi
todos los días” + “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S27. Frecuencia con la que realiza actividades con personas mayores de 65 años, no
familiares, con las que no convive 
¿Con qué frecuencia suele hacer cada una de las siguientes actividades con personas mayo-
res de 65 años que no son de su familia y con las que no convive, aunque sea solo con una
de ellas?

TODOS O CASI TODOS LOS DÍAS + UNA O DOS VECES POR SEMANA 

Ayudarles en el 
Conversar Conversar cuidado personal 

telefónicamente personalmente Pasear o tareas domésticas
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 17,9 (314) 53,3 (935) 17,8 (313) 5,8 (102)

Ideología

Izquierda 1-2 19,4 (31) 51,3 (82) 14,4 (23) 5,6 (9)

3-4 15,2 (75) 50,1 (248) 17,0 (84) 6,1 (30)

5 21,4 (77) 51,0 (183) 17,0 (61) 5,8 (21)

6 23,6 (25) 56,6 (60) 18,9 (20) 3,8 (4)

7-8 20,2 (36) 50,6 (90) 19,1 (34) 5,1 (9)

Derecha 9-10 29,3 (12) 70,7 (29) 31,7 (13) 4,9 (2)

N.S. 12,7 (26) 61,8 (126) 25,5 (52) 6,9 (14)

N.C. 15,2 (32) 55,5 (117) 12,3 (26) 6,2 (13)

Recuerdo de voto

PP 21,7 (82) 58,2 (220) 23,3 (88) 4,5 (17)

PSOE 18,7 (75) 58,9 (236) 21,4 (86) 9,0 (36)

IU/ICV 18,2 (20) 48,2 (53) 13,6 (15) 7,3 (8)

UPyD 15,4 (4) 50,0 (13) 11,5 (3) 0,0 (0)

CiU 25,6 (11) 48,8 (21) 20,9 (9) 9,3 (4)

Otros partidos 15,2 (16) 43,8 (46) 15,2 (16) 6,7 (7)

No tenía edad 4,8 (3) 35,5 (22) 4,8 (3) 0,0 (0)

En blanco 17,9 (5) 35,7 (10) 3,6 (1) 0,0 (0)

No votó 13,6 (36) 51,1 (135) 12,5 (33) 4,5 (12)

No recuerda 23,8 (25) 49,5 (52) 12,4 (13) 6,7 (7)

N.C. 15,9 (37) 54,7 (127) 19,8 (46) 4,7 (11)

Religión

Creyente practicante 25,7 (64) 67,1 (167) 31,3 (78) 7,2 (18)

Creyente no practicante 17,3 (180) 53,7 (557) 17,6 (183) 5,4 (56)

Ateo/a, no creyente 14,2 (57) 43,9 (176) 10,7 (43) 5,7 (23)

N.C. 19,7 (13) 53,0 (35) 13,6 (9) 7,6 (5)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 9,2 (40) 61,8 (269) 18,9 (82) 2,5 (11)

Ciudad mediana 17,5 (115) 48,9 (322) 16,7 (110) 6,2 (41)

Ciudad grande 22,3 (110) 51,3 (253) 17,8 (88) 6,9 (34)

Gran núcleo urbano 29,3 (49) 54,5 (91) 19,8 (33) 9,6 (16)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen relación con personas mayores de 65 años, no familiares, con
las que no conviven. Para una mejor lectura de los resultados se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Todos o casi
todos los días” + “Una o dos veces por semana”), y las cuatro actividades con mayor número de respuestas.
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Tabla S28. Prestación de diferentes tipos de ayuda en los últimos seis meses a personas de
su círculo social más próximo
En los últimos seis meses, ¿ha prestado Ud. alguna de las siguientes ayudas a personas
de su círculo social más próximo (familiar, amigo/a o vecino/a)?

Sí No N.R.* N.C. Total (n)

Ha cuidado a algún familiar, amigo/a 

o vecino/a por enfermedad 41,8 58,1 0,0 0,1 100 (2.491)

Ha prestado ayuda económica a algún 

familiar, amigo/a o vecino/a 36,8 63,1 0,1 0,0 100 (2.491)

Ha animado (apoyado emocionalmente) 

a algún familiar, amigo/a o vecino/a 79,2 20,6 0,2 0,1 100 (2.491)

Ha informado a algún familiar, amigo/a 

o vecino/a sobre algún puesto de trabajo 40,7 58,7 0,6 0,1 100 (2.491)

Ha cuidado a los/as hijos/as menores 

de algún familiar, amigo/a o vecino/a 40,3 59,5 0,1 0,1 100 (2.491)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.

* No recuerda.
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Tabla S32. Recepción de diferentes tipos de ayuda en los últimos seis meses de personas
de su círculo social más próximo
En los últimos seis meses, ¿ha recibido Ud. alguna de las siguientes ayudas procedente
de personas de su círculo social más próximo (familiar, amigo/a o vecino/a)?

Sí No No procede N.S. N.C. Total (n)

Ha recibido ayuda para su cuidado 

de algún familiar, amigo/a 

o vecino/a por enfermedad 20,7 77,7 1,5 0,0 0,1 100 (2.491)

Ha recibido ayuda económica de 

algún familiar, amigo/a o vecino/a 22,4 77,4 0,1 0,0 0,1 100 (2.491)

Ha recibido ánimos (apoyo 

emocional) de algún familiar, 

amigo/a o vecino/a 67,6 32,1 0,2 0,1 0,1 100 (2.491)

Ha recibido información de algún 

familiar, amigo/a o vecino/a sobre 

algún puesto de trabajo 25,3 66,3 8,3 0,1 0,1 100 (2.491)

Sus hijos/as menores han recibido 

cuidados de algún familiar, 

amigo/a o vecino/a 18,6 31,6 49,3 0,3 0,2 100 (2.491)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2015, estudio 3.109.
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